

КОМУ НУЖНЫ ГЕРОИ? ГОСУДАРСТВУ? ГОРОДУ?.. (2-я стр.)

ТИГРУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 80 (9415) Пятница, 28 апреля 2000 года ТИРАЖ 22.770

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ЗАДЕРЖАННЫЙ российскими спецслужбами руководитель администрации Аслана Масхадова Альти Баталов дал телевизионному программе «Время». Ближайший соратник президента Чечни обвинил Басаева, Удугова и Яндароеву в «предательстве чеченского народа».

МОСКОВСКАЯ патриархия сообщила о гибели в чеченском плуне настоятеля Михаило-Архангельского храма в Грозном Анатолия Чистоусова, похищенного 29 января 1996 года.

НАЧАЛИСЬ работы по разминированию окрестностей деревни Комсомольское Урус-Мартановского района Чечни, где в марте федеральные войска вели тяжелые бои с бандформированиями Руслана Гелава.

ФЕДЕРАЛЬНАЯ служба безопасности Карабово-Черкесии обещает выплатить гражданам республики до 100 тысяч долларов за информацию о местонахождении членов диверсионно-террористических групп, прошедших подготовку в Чечне.

УКРАИНСКАЯ сторона полностью признала свою ответственность за инцидент с греко-ассирийским судном «Александр Верещагин», произошедший 24 апреля в районе мыса Херсонес. По недосмотру пароходства Украины судно оказалось в районе учений Черноморского флота.

В РОССИИ необходимо срочно повысить цены на свет и газ, иначе разразится энергетический кризис. Заместитель председателя комитета Госдумы по экономической политике, экс-министр топлива и энергетики Сергей Генералов заявил, что действующие тарифы не обеспечивают простую окупаемость, не говоря уж о капитальных затратах энергетиков.

ГОСДУМА приняла в первом чтении поправки к закону о лицензировании производства и оборота спирта и спиртосодержащей продукции, согласно которым лицензия на производство алкоголя устанавливается в размере 500 минимальных размеров оплаты труда (МРОТ).

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

28 апреля: ночные кратковременный дождь, ветер северо-западный, 7-12, ночные порывы до 15-18 метров в секунду. Температура ночные -3...-5 градусов, днем +3, +5 градусов.

Давление в течение суток будет расти.

29 апреля ПО ОКРУГУ местами небольшие осадки, ветер западный, северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночные 0...-5 градусов, днем +1, +4 градуса.

Минимальная температура 28 апреля

С 26 апреля по 1 мая включительно ВОСХОД СОЛНЦА - от 5.14 до 5.00, ЗАХОД СОЛНЦА - от 21.55 до 20.09.

С 26 апреля по 1 мая включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 5.14 до 5.00, ЗАХОД СОЛНЦА - от 21.55 до 20.09.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок»

Лицензия ФКБ №005-00572-110000 от 1.12.97

В мир инвестиций

с вашим «Партнером!»

АКЦИИ

С 26 апреля по 1 мая включительно

Векселя

тел. 37-53-97

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508, 104

тел. 77-32-42

55 лет Победы

А почестей мы не просили, не ждали наград за дела. Нам общая слава России солдатской наградой была. Г.ПОЖЕНЯН.



«ГАЗПРОМ» ЗАСТАВИТ НАС ИСКАТЬ ПЯТЫЙ УГОЛ

Татьяна КИФОРУК

Первомай в этом году в России будет воистину красным днем календаря. В том смысле, что запомнится и без праздника. Особенно для сургутян, которых жилищно-коммунальное хозяйство города с первого мая 2000 года переводит на новые тарифы на жилищно-коммунальные услуги.

Дело в том, что одновременно с шагом городской администрации в сторону новых тарифов на ЖКУ «Газпром» в целом по стране объявил о росте цен на «голубое топливо» в среднем на 21 процент. О том, что делать это необходимо, глава «Газпрома» Рэм Важиров твердил уже давно, то члене выступал на межотраслевом совещании по проблемам ТЭКа в Сургуте. О том, что голос будет услышан, конечно, предполагалось, но не так скоро.

И вот организованные по просьбе газовиков Федеральной энергетической комиссией трехмесячные слушания завершились приятным 14 апреля решением об увеличении цен на газ, которое произойдет повсеместно аккурат с 1 мая 2000 года.

Нетрудно предположить, что «услышанный голос газовиков», бьющий тревогу о недопустимости низких ценах на свою продукцию, повлечет за собой рост цен на электрэнергию, тепло-, водоснабжение, то есть на те же жилищно-коммунальные услуги. К чему в принципе средневековий сургутянин, в общем-то, был готов, но не в таком объеме.

Для разъяснения справедливости своей позиции в минувшую среду первые лица «Межрегионгаза» (компании, специализирующейся на реализации газа) и Федеральной энергетической комиссии представили 18 спектаклей.

«Декамерон», поставленный художественным руководителем сургутского курса РАТИ Борисом Голубовским, вошел в тройку лучших дипломных работ, показанных на фестивале. Стоит отметить, что этот спектакль не игрался в течение полугода и огромную работу по его восстановлению проделал ученик Голубовского, сургутин Владимир Матиченко. «Декамерон» был представлен на сцене Ярославского ТЮЗа. Такой части кроме Сургута удостоились только три театральные школы: московский РАТИ, МХАТ и Екатеринбургский театральный институт. Спектакль сургутян в зрительном зале на 700 мест был принят просто на ура, крики «Браво!», «Молодцы!» были лучшей наградой нашим артистам.

Сургутские выпускники РАТИ вернулись домой с дипломом участников фестиваля и глиняным медведем - символом фестиваля и Ярославля. Их работу так же высоко оценил главный режиссер Ярославского государственного театра им. Ф. Волкова Сергей Боголепов.

Для наших артистов это была последняя студенческая театральная тусовка, на носу - государственные экзамены, и скорее всего они сдали их с отличием, ведь в качестве дипломной работы будет представлен «Декамерон». Успехи

кофмиссии провели всероссийскую селекторную пресс-конференцию. Где, в частности, генеральным директором ООО «Межрегионгаз» Валентином Никишиным было сделано заявление, что «майское повышение цен лишь частично поможет решить проблемы растущего дефицита газа. Поэтому в сентябре сего года следует еще раз вернуться к рассмотрению этой проблемы». То есть будет еще дороже.

На селекторной пресс-конференции в зале сургутского филиала «Межрегионгаза» присутствовал директор департамента ЖКХ города Василий Гришков. Метафора о «пятым углу», кстати, первой вылетела из его уст. Василий Никифорович был весьма осторожен, комментируя газовый дефолт, поскольку новые тарифы на ЖКУ, вводимые городом с первого мая, делались из расчета прежней цены на газ.

Однако, с его точки зрения, то, чем «породили» газовики, до Сургута докатится не так скоро: новые расценки на газ должны будут сначала пройти через региональную энергетическую комиссию. А вот новые цены на ЖКУ, которые город утвердил к расчету с 1 мая, действительно у нас будут день в день с наименчайшей датой.

Впрочем, от комментария городских тарифов



ТРУБОПРОВОД
ПОД ГАЗОМ

Гришков отказался, сославшись на то, что это сделает первый заместитель мэра Новиккий на пресс-конференции, которая, кстати, состоится сегодня в городской администрации.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Деньги – «живьем» и побольше

Вчера в Сургуте состоялось заседание коллегии ОАО «Тюменьэнерго»,

в работе которой приняли участие руководство исполнительной дирекции и руководители тридцати обособленных подразделений акционерного общества.

Как сообщает пресс-служба «ТЭ» , в повестку дня работы коллегии посовещательного органа были включены отчет об итогах прошедшего зимнего сезона и подготовка к следующему, а также доклад о реализации электроэнергии и теплознегрии в первом квартале 2000 года. Вел коллегию по причине отсутствия в городе генерального директора Артема Бикова и о. главы энергосистемы Алексей Бобров.

Любопытные цифры по реализации продукции «ТЭ» привел в своем докладе заместитель Бикова Виктор Кравцов. Он сообщил, что в первом квартале текущего года сбор «живых» денежных средств с потребителей за отпущенные электро- и теплознегрии в АО «Энерго» был увеличен на 19 до 58 процентов. «Задание РАО по сбору «живых» денег в первом квартале выполнено», - порадовал собравшихся докладчик.

А планку сбора «живых» денег на второй квартал здесь подняли еще выше - 65 процентов, с перспективой увеличения к концу года до 80 процентов.

Татьяна КИФОРУК.

Чернобыль. Прошло 14 лет

кто так или иначе принимал участие в ликвидации последствий этой аварии.

Таковых сегодня в Сургуте порядка тысячи человек, около двухсот из которых состоят на учете в городской социальной службе, поскольку не имеют постоянного места работы. Городская организация Общероссийского союза инвалидов Чернобыль, в которую объединились сургутские ликвидаторы, существует уже 9 лет. По свидетельству ее председателя В.Ф. Шклорова, союз призван отстаивать законные права и интересы чернобыльцев, что она и делает при активной поддержке мэрии.

Единственная проблема, стоящая сейчас перед союзом, - это лекарства для своих членов, которые вдруг стали дефицитом, причем не по вине города. Сургутские ликвидаторы благодаря поддержке местных властей имеют 50-процентную скидку по оплате коммунальных услуг и абонентской связи. Кроме того, предусмотрена скидка и на санаторно-курортное лечение, которое просто необходимо ликвидаторам.

Андрей ВВЕДЕНСКИЙ.

В «ТАТ», как во ВГИК

В среду в авиакомпании «Тюменьавиатранс»

проходил очередной тур отборочного конкурса бортпроводников. О своем желании работать стюардами и стюардессами заявили свыше пятидесяти молодых сургутян, у кого все в порядке не только с внешними данными, но и с образованием, поскольку по условиям конкурса будущие бортпроводники должны иметь десять классов за племя и уметь более-менее сносно выражаться на иностранных языках.

Отсев был мощный, как в институте кинематографии. Гендиректор «ТАТ» Андрей Мартirosов признался, что в конечном итоге из всей массы останутся всего 25 человек, которые потом и будут обслуживать пассажиров «Тюменьавиатранса».

Вероника СНЕГИРЕВА.

2 «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Мне 46 лет, 22 из них я отработала на Севере. Хотелось бы узнать, если я сейчас уеду на Украину, смогу ли я в 50 лет оформить там пенсии?

За комментарием мы обратились к начальнику отдела по назначению и выплате пенсий управления социального обеспечения Галине Лобачевой:

- Украинское законодательство предусматривает оформление пенсии в 50 лет для женщин, отработавших 20 лет в районах Крайнего Севера и местностях, к нему приравненных. Если вы хотите получить более подробную информацию по этому вопросу, обращайтесь в нашу управление.

- Подруги рекомендуют для получения употреблять какказский морозник, а я слышала, что он оказывает вредное воздействие на почки и печень. Правда ли это?

Заместитель председателя комитета по здравоохранению по лечебной работе Тасмия Тулякова сказала по этому поводу следующее:

- Действительно, есть такое растение, оно малораспространенное, потому что очень кризисное - выращивать его нелегко, тем не менее в продаже оно сейчас широко распространяется (отчего приходится сомневаться, действительно ли эта растительная смесь является какказским морозником) как средство для похудения. Как и при употреблении любого подобного средства, необходимо проконсультироваться с врачом, потому что возможны противопоказания. Тот же какказский морозник не рекомендуется употреблять людям с нарушением сердечно-сосудистой системы, возможны и другие противопоказания.

- Почему аптечные киоски чаще всего располагаются в продуктовых магазинах? В тех же овощных магазинах, бывает, овощи, фрукты гниют, плюять же пыль и грязь. Неужели разрешено продавать лекарственные средства в таких условиях?

Заместитель начальника управления торговли Светлана Шамановская отвечает на этот вопрос так:

- Продажу лекарственных средств можно осуществлять только при наличии лицензии. Если она есть, аптечный киоск можно устраивать и в продуктовых, и в промтоварных магазинах.

- Хотел бы выразить благодарность администрации «ЗапсибэлектроСтройства» за постоянную поддержку и заботу обо мне и моей семье. Дело в том, что я пять лет назад работал в 14-й межхолонке, где, нарушив технику безопасности, получил инвалидность, пришлось уволиться с работы. И все эти годы мое предприятие помогает мне: введен однокомнатной квартире, получил двухкомнатную, и, кроме того, мне выдали автомобиль «Ока», помогают находить ортопедическую обувь. Спасибо огромное!

Мы не смогли найти ответы на два вопроса наших читателей: где в Сургуте можно отремонтировать зонт и где пенсионеры могут приобрести навоз для дачного огорода со складкой? Если кто-то из подписчиков и друзей «СТ» располагает подобной информацией, будем рады вашей помощи.

Вновь поступают звонки от читателей, желающих передать кому-то свою домашнюю библиотеку. Напоминаем, что книги можно сдавать в общественную организацию «Матери против наркотиков» (тел. 32-85-36). Кроме того, книги по сниженным ценам принимают в магазине «Артемида» и ТОСе № 18, расположившимся по адресу: ул. Сибирская, 13. Здесь же принимают от населения вещи, которые потом отдают малоимущим людям.

Телефон «Горячей линии» 31-04-68 работает для вас с 9 до 13 часов.

РАЗГОВОР ПОСЛЕ СОБРАНИЯ

РОДИНА ИХ НЕ ЗАБУДЕТ?

Анфиса ГАЛИМОВА

В минувшую субботу в лицее № 2 состоялось собрание уволенных в запас солдат, служивших на территории Чечни во время ведения там боевых действий.

КАК ИЗВЕСТНО, сейчас эти молодые люди, которые, как и «флаги», принимали участие в боевых действиях, практически не имеют никаких льгот; ни местное, ни федеральное правительство не позабылись о том, чтобы эти парни, достойно защищавшие Россию, смогли устроиться на работу, получить жилье, право хотя бы на бесплатный проезд в городском транспорте.

Как сказал военный прокурор города С.А. Кружилин, многим даже не заплатили за службу в горячих точках. Потоком идут тяжелые жалобы в военную прокуратуру начиная с 1994 года. «Я уверен, что этот поток не прекратится и в ближайшее время. Нет никакой гарантии, что служащие сейчас в Чечне солдаты не окажутся обманутыми». И посоветовал собравшимся в случае нарушения их прав обращаться непосредственно в прокуратуру.

Предложение это, правда, не встретило большой эмоциональной поддержки. За время своих мятарств по выживанию денег наши защитники поняли, что заниматься этим просто бесполезно. Например, чтобы получить законные выплаты за службу в Чечне, необходимо делать запрос в прокуратуру того города, где проходила служба. Там должна быть проведена проверка, и только после этого солдат, может быть, получит деньги. Однако примеров успешного завершения таких обращений пока крайне мало. Со всей России сейчас шлият такого рода запросы в Махачкалу, Владикавказ, Буйнакск - поди разберись со всеми.

С БОЛЬШИМ ТРУДОМ решается на нас вопрос с выплатой компенсации семьям погибших солдат, выдавая которую должны в течение месяца. На деле же ждать ее приходится по полгода. Например, семье погибшего Р. Репелица перечислили деньги (пока лишь половину суммы) только после того, как его родители обратились за помощью на местное телевидение. Семья Григорьевых до сих пор не получила ни копейки. Кстати, если солдаты нынешней чеченской войны еще могут хотя бы надеяться на получение льгот, компенсаций, то участники войны в Чечне 1994-1996 годов не могут рассчитывать даже на это. Потому что правительство было другое. Нынешнее же руково-

вство за прошлое не отвечает. Кроме того, нынешние боевые действия окрестило «антитеррористической кампанией», а войну 1994-1996 годов так не называли. А раз эти солдаты не участвовали в антитеррористической кампании - значит, не воевали.

Губернатор ХМАО распорядился выдавать семьям погибших единовременное пособие в размере 40 тысяч рублей. Кроме этого, горвоенкомат обязан оплатить похороны погибшего, однако военкоматы любыми путями откращиваются от выполнения своих обязанностей. Матерям приходится хоронить сыновей за свой счет. А выделенные сорок тысяч как раз и хватает лишь на похороны и установку памятника.

ВЫСТУПАЮЩЕГО поддержала одна из матери:

- Куда ни придет со своими проблемами... - говорит один из бывших солдат, - всем вечно некогда. То «это не наш вопрос», то «подождите в очереди», то «придите через неделю». Нет даже желания элементарно высушивать человека, объясняет ему все.

ВЫСТУПАЮЩЕГО поддержала одна из матери:

- Мой сын пропал без вести почти полгода назад. Все это время обращаюсь во все инстанции с просьбой: помогите мне разыскать сына, сделайте хоть что-нибудь. А стякаливаются с настоящей степной. Никому нет дела. Говорят: ищите сами. Несколько трудно бы было сделать официальный запрос в Чечню? Мне отвечают только одно: «Нечего было отпускать туда сына».

Да как вы смеете мне говорить такое?! - женщина не смогла сдержаться от нахлынувших слез.

У другой матери сын погиб в Чечне. Она живет в Сургуте с семьей под уже 25 лет. Отправила сына учиться в Башкирию, и оттуда его забрали в армию. Повестка о гибели сына пришла в Сургут, и цинковый гроб тоже направили по сургутскому адресу. При обращении в военкомат Сургута женщины сказали: «Обращайтесь за помощью в Башкирию, откуда сын и ушел». Но там помочь отказались. И женщина сейчас не получает ни копейки за погибшего сына. За свой счет похоронила его. И оказалась никому не нужной.

Мать заплакала... И тут из зала стали раздаваться возмущенные крики:

- Да что вы на «этих» свои нервы трягаете, слезы? Не видите, что ли, что здесь одна болтовня?

- Никто вам не поможет!

- Эря мы только пришли. Ребята, пошли отсюда!

И ВСЕ ДРУЖНО покинули зал. Много, кто еще должен был выступить перед бывшими бойцами, уверив их, что еще чуть-чуть и все их проблемы будут решены, о них позаботятся. Интересно было бы послушать Вячеслава Федоровича Новицкого и Любовь Николаевну Кошелеву, которые были приглашены на собрание, но по ряду причин не явились. Но если бы они и были, их речи, мы, вероятно, также бы не услышали, ведь в зале уже никого не осталось...

ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ - НЕ ВОПРОС

Екатерина БЕРШАНСКАЯ

Первая «ярмарка умов», а если правильно - ярмарка «Образование и профессия-2000», организованная ЦКИД «Камертон» комитетом по образованию и науке и городским центром занятости населения, прошла в нашем городе 25 апреля.

Более двадцати вузов города и страны предлагали будущим студентам на выбор разнообразные факультеты и отделения. Некоторые даже вывещивали на стенах с информацией не только списки предлагаемых профессий, но и краткое содержание самого обучения, красочные стенгазеты и брошюры. Все было сделано для того, чтобы заинтересовать школьника в предлагаемой ему специальности.

Порадовало наличие информации о наших местных профессиональных лицеях и училищах - таких, например, как лицей № 56, где обучаются как начально-музыкальное образование, так и среднему. Перед принятием в лицей каждый ребенок проходит обязательное тестирование специалистами психолого-педагогической службы лицей, которые дают подробные консультации поступающим абитуриентам.

Выбор был, оставалось определиться, куда пойти учиться, для этого на импровизированной милиценце специалисты службы занятости приглашали школьников пройти тестирование, чтобы дать соответствующую разъяснительную консультацию.

Ребята из школы-лицея № 2 на вопрос, зачем они пришли сюда, сказали: с надеждой определиться в выборе будущей профессии.

- Я хочу стать программистом, - говорит Андрей Лихуцов. - Дома у меня есть компьютер, и я очень люблю на нем работать.

А на вопрос, что же предпочтуют изучать, сегоднешние выпускники, кему честь склонности у нашей молодежи, главный специалист управления занятости Г. Казачеева ответила так:

- В основном отдают предпочтение направлению «человек - знак», то есть девочки выбирают секретарскую работу, а мальчи-

БЕРЕЖЕНОГО «СНГ» БЕРЕЖЕТ

БЫЛ ЕЩЕ ТАКОЙ СТРАХОВОЙ СЛУЧАЙ...

Ни для кого не секрет, что днями повышенного травматизма, как правило, у нас считаются праздничные дни. Гуляет народ...

27-летний Петр 23 февраля еще ничего не успел отпраздновать, торопился на работу - и как в «Бриллиантовой руке»: поскользнулся, упал... Сотрясение головного мозга. По страховому полису от несчастного случая, который Петр купил еще в октябре, «СО «СНГ» выплатило ему 500 рублей.

Такую же сумму по страховке получил и 47-летний Иван, которого 8 марта невзлюбила чья-то собака. Подбежала и цапнула за палец в праздничный Международный женский день!

Издеваясь считается у нас несчастливым числом чертова дюжина. А если триадничество приходится на понедельник... Именно при таком стечении обстоятельств Олег вышел из рейсового автобуса, причем настолько неудачно, что попал в бильярдницу с переломом лодыжки. Страховое возмещение по полису от несчастного случая «Страхового общества «Сургутнефтегаз» составило пострадавшему от злой воли 2,5 тысячи рублей.

Не мудрено, что чаще других страдают от несчастных случаев люди так называемых опасных профессий. Константин, работающий пожарным, в начале июня прошлого года застраховался от несчастного случая на производстве на 20 тысяч рублей. Четвертого февраля он в составе бригады выехал на гашение пожара. Этот выезд был не самым удачным: Кости получилишиб левого локтя. Для проведения необходимых процедур и восстановления здорова «Страховое общество «Сургутнефтегаз» выплатило получившему производственную травму 600 рублей.

Жизнь «богата» неожиданностями. Мы с вами произошел страховой случай, о котором вы хотели бы рассказать, звоните по телефону 42-11-68. А застраховаться в «Страховом обществе «Сургутнефтегаз» можно по адресу: улица Энтузиастов, 52/1, кабинет 247. Вызов страхового агента по телефону 46-50-83.

Инна ЖАВНЕРЧИК, специально для «СТ».

СПОРТИВНАЯ АФИША

29 апреля с 10.30 в плавательном бассейне спортивно-оздоровительного центра «Геолог» начался соревнований среди команд ТОСов.

4 мая в спорткомплексе «Дружба» открыта спартакиада, посвященная 70-летию ХМАО. Турнир по мини-футболу среди районов.

СХЕМА ОРГАНИЗАЦИИ ПАСХАЛЬНЫХ СЛУЖБЕНЬ В СУРГУТЕ И СУРГУТСКОМ РАЙОНЕ 30 АПРЕЛЯ 2000 ГОДА

Свято-Никольский православный приход

1 маршрут

9.00 - п. Юность
10.30 - д/к «Магистраль»
12.30 - д/к «Нефтяник»
14.00 - ЦКИД «Камертон»

15.30 - п. Таежный

2 маршрут

10.00 - п. Новофedorовский
12.00 - г. Лянтор
14.00 - п. Усть-Яган

Свято-Преображенский православный приход

3 маршрут

10.00 - центральный микрорайон (гимназия Салахова)
11.00 - ЦКИД «Энергетик»
12.30 - ГКДЦ «Строитель»
14.00 - д/к «Геолог»

4 маршрут

8.00 - п. Белый Яр
10.30 - п. Снежный
11.30 - п. Солнечный
12.30 - п. Барсово
14.00 - п. Сайгатино

ФРАНЦУЗСКИЕ ТАЙНЫ АЛЕКСАНДРА МНАЦАКАНЯНА

Андрей ВВЕДЕНСКИЙ

Монпелье. 10 апреля 1945 года. Командующий 16-м военным округом вооруженных сил французского Сопротивления бригадный генерал Зеллер издает приказ о награждении лейтенанта Советской Армии Александра Мнацаканяна Военным Крестом и Бронзовой Звездой - высшими военными наградами Французской Республики "... за мужество и отвагу, проявленные в выполнении специальных заданий «волынских стрелков» и французских партизан".

Так Франция в конце второй мировой войны по достоинству оценила заслуги молодого советского офицера армянского происхождения, волею судеб сражавшегося с гитлеровцами на территории одного из самых древних и просвещенных европейских государств.

МОЛОДЫЙ - самая прекрасная пора в жизни. Однако юные годы Александра Мнацаканяна, который совсем недавно, 9 апреля, отметил свое 77-летие, промышли на наиболее тяжелое для Родины время. Он родился в Баку в большой и дружной армянской семье. Планировал свою жизнь, карьеру в соответствии с мирным временем, хотя в Европе уже вовсю гремела одна из самых кровопролитных войн за всю историю человечества... Он был призван в действующую армию 1 августа 1941 года, когда войска германского рейха уже вторглись в пределы Советского Союза. После двух месяцев «учебки» новоиспеченные сержанты и его сослуживцы командировали в Грузию обучать военному искусству молодых пар-

ней, только-только призванных в армию и готовившихся уйти на фронт. Спустя некоторое время Александр возвращается в родной город Баку, где попадает по распределению в Бакинское пехотное училище. Шесть месяцев учебы пролетают, как один миг. Молодого лейтенанта направляют в Арmenию, в 672-й стрелковый полк 408-й дивизии, с которой он и отправляется через красивейшие южные города Поти и Туапсе на фронт.

Это был июнь 1942 года. Полк, в котором служил Мнацаканян, прибыл в Новороссийск сменить морских пехотинцев, измотанных бесконечными бомбёжками и артобстрелами со стороны немцев. Именно одна такая бомбёжка перевернула всю дальнешнюю жизнь двадцатидевятилетнего лейтенанта. Александр был контужен взрывом разорвавшейся немецкой бомбы. После авиаработки «Мессершmittами» с тыла на позиции 672-го полка, за несколько дней потерявшего почти половину личного состава, ворвались немецкие солдаты. Александра, у которого в голове был сплошной туман, а перед глазами плыли круги, захватили в плен, как и некоторых его товарищей. Так началась новая жизнь молодого человека, в одиночку превратившегося из офицера действующей армии в военнопленного.

ГОВОРЯТ, страшнее пленя на мало что может быть. Но Александр Мнацаканян, определили на работу по хозяйству в имени высокопоставленного немецкого офицера. К вечеру за ними приезжала машина с автоматчиками и военнопленными отвозили ночевать в лагерь. Утром их снова призовали на работу в имение. Подобная тактика использования дармовой рабочей силы была весьма распространена на глубоком немецком тылу. В юго-западной части Франции, где располагались имение германского офицера и лагерь для русских пленников, очень активно действовали партизаны. А среди офицеров, попавших в плен и оказавшихся, как и Александр, в Гренобльском лагере, были один молодой, энергичный, никогда не унывающий военный, который знал французский язык. Конечно,

от жары в плохо проветриваемом, неприспособленном для жилья помещении, выходить из которого запрещалось. В довершение ко всему у Александра начались осложнения со здоровьем - следствие контузии. И только крепкая сила воли, природный оптимизм, чувствующийся в Мнацаканяне и сейчас, помогли преодолеть болезнь и не пасть духом, находясь в условиях заключения.

Шло время. Война шла к своему завершению, причем с каждым днем становилось ясно, что хваленные дивизии вермахта мало что могут противопоставить как советским войскам на Восточном фронте, так и силам союзников на Западе, хотя недооценывать противника было бы большой ошибкой. Военнопленных постоянно перебазировали с места на место, все глубже и глубже в Европу. Александра Мнацаканяна и его товарищи под конвоем проехали почти через всю Польшу и Югославию и наконец попали на юг Франции, на город Гренобль. И только во Франции Мнацаканян, в какой-то степени почувствовал себя свободным.

- По крайней мере, не было острого ощущения торопы, как на Украине и в Восточной Европе... - скажет он 55 лет спустя.

ГРУППУ РУССКИХ офицеров, среди которых был и Мнацаканян, определили на работу по хозяйству в имени высокопоставленного немецкого офицера. К вечеру за ними приезжала машина с автоматчиками и военнопленными отвозили ночевать в лагерь. Утром их снова призовали на работу в имение. Подобная тактика использования дармовой рабочей силы была весьма распространена на глубоком немецком тылу. В юго-западной части Франции, где располагались имение германского офицера и лагерь для русских пленников, очень активно действовали партизаны. А среди офицеров, попавших в плен и оказавшихся, как и Александр, в Гренобльском лагере, были один молодой, энергичный, никогда не унывающий военный, который знал французский язык. Конечно,

не воспользоваться этим было бы большой ошибкой.

Офицерам удалось связаться с французскими силами Сопротивления. В итоге 7 июня 1944 года семеро военнопленных, включая лейтенанта Мнацаканяна,бежали из имени своего «хозяина» и в тот же день присоединились к отряду французских партизан. Буквально через несколько дней после побега на лагерь русских военнопленных было совершено нападение на деревню Ниме в Ниме, где участвовало основных сил Сопротивления.

Однако Александр Мнацаканян отличился не только в этом бою. Он участвовал в диверсионных акциях против гитлеровцев во Флори и Коле де Дец, в военной операции в Ниме под руководством своего земляка капитана Петросяна. Русские солдаты уничтожали оборонительные коммуникации противника, минировали пути отступления германских войск, выполняли спецзадания штаба 16-го военного округа Сопротивления. Сегодня Александр Мнацаканян вспоминает, что многие акции его товарищей были бы невозможны, не располагая они данными, разведки сил Сопротивления, которая действовала выше всяких похвал. Горная местность юга Франции представлялась весьма сложной для эффективных боевых действий, но благодаря разведчикам Сопротивления многим боевым операциям, не возможным без особой подготовки и хороших разведданных, проводились русскими военными с большим успехом.

ДЕНЬ ПОБЕДЫ лейтенант Мнацаканян, он был тогда помощником начальника штаба русского полка сил Сопротивления, встретил в Ниме, где участвовал в торжественном параде вооруженных сил Французской Республики. А затем была дорога домой, через Германию, поверженный Берлин. Возвращение в Советскую Россию омрачилось общением с особыстами из НКВД, но для Мнацаканяна и его сослуживцев все законилось хорошо.

Жизнь постепенно входила в свою колею, и никто тогда, в послевоенные годы, не мог представить, что в конце двадцатого века на восьмом десятилетии Александру Мнацаканову Мнацаканяну придется стать беженцем. Он вынужден был уехать из Баку, когда там началось гонение на армянское население. В наш город он приехал в 1992-м. Здесь же открыл «золотую» свадьбу (супруга, увы, скончалась в 2000 году). Здесь же живут его сыновья и дочери. Сам Александр Мнацаканян по-прежнему сохраняет кавказский оптимизм и прекрасную физическую форму. По крайней мере, 77 лет ему с первого взгляда невозможно. Он по-прежнему гостеприимен и радушен, а поздно для того, чтобы радоваться жизни, можно найти всегда. Вот пенсию выдают досрочно, уже хорошо. А скоро празднику - 55-летие Победы. Праздник его молодости...

На снимках: ветеран войны Александр Мнацаканян; лейтенант А. Мнацаканян с сослуживцем и другом (Франция, 1945 год).

Фото из семейного архива А.М. Мнацаканяна.



К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!

С 1 мая 2000 года движение маршрутов на садово-огороднические товарищества будет осуществляться в выходные и праздничные дни по расписанию:
Маршрут 107 «Магазин «Москва» - СОТ «Магистраль»
Маршрут 110 «Магазин «Москва» - СОТ «Прибрежный»
Маршрут 111 «Магазин «Москва» - СОТ «Чернореченский»
Маршрут 115 «Городокомнат» - СОТ «Рябинушка»
 Отправление из города: 7.00, 9.00, 11.00, 16.00, 18.00, 20.00.
 Отправление из кооперативов: 8.00, 10.00, 12.00, 17.00, 19.00, 21.00.
Маршрут 109/1 «Больничный комплекс» - СОТ «Победит-1»
Маршрут 109/2 «Больничный комплекс» - СОТ «Победит-2» - после устранения замечаний
Маршрут 112 «Проспект Мира» - СОТ «Интеграл» - после устранения замечаний
 (отправление от/до вокзала: 8.20, 10.20, 12.20, 16.20, 18.20, 20.20)
Маршрут 113 «Проспект Мира» - СОТ «Виктория»
 Отправление из города: 8.00, 10.00, 12.00, 16.00, 18.00, 20.00.
 Отправление из кооперативов: 9.00, 11.00, 13.00, 17.00, 19.00, 21.00.
 Управление транспорта и связи администрации города.

Советы ТОС и администрация кинотеатра «Аврора» приглашают ветеранов каждую субботу на традиционные благотворительные киносеансы в 11.30.

Перед началом сеанса, начиная с 22 апреля, будут проводиться выступления художественной самодеятельности, посвященные 55-летию Победы.

ДОБРО

Концерты подготовлены силами самих ветеранов. ПОЖАЛОВАТЬ!

на деж-режиме
н е в и с т
в е с т



ных, которым удалось освободить ряд заключенных. Этих немецких были французские «волынские стрелки», как называли себя партизаны, и группа офицеров во главе с лейтенантом Мнацаканяном, недавним пленником, этого лагеря. Через пару-тройку дней вылазка повторилась. Кортежный бой с охраной принес своим плоды: было освобождено еще несколько военнопленных. Такие блиц-налеты проводились довольно регулярно и постоянно результат был положительным: все больше российских солдат и офицеров обретали свободу и вливались в ряды французского Сопротивления, хотя без потерь, увы, не обходилось.

К КОНЦУ 1944 ГОДА Мнацаканян стал одним из командиров русского отряда из бывших военнопленных, который влился в 16-й военный округ французских сил Сопротивления под командованием бригадного генерала Зеллера. Отряд насчитывал 50 солдат и офицеров Советской Армии, которые показывали лудеса храбрости в боевых действиях. Высшие награды вооруженных сил Французской Республики - Военный Крест и Бронзовую Звезду, а также медаль французских партизан лейтенант Мнацаканян получил за участие в тяжелом бою под

ВСЕ ЭТО «СНГ»

НЕФТИ БУДЕТ БОЛЬШЕ, ЕСЛИ БУДЕТ СРП. БОЛЬШЕ

Как сообщает «СТ» пресс-служба нефтяной компании «Сургутнефтегаз», комитет Государственной Думы по энергетике, транспорту и связи заслушал принципы перевода Тяньского месторождения ОАО «СНГ» на условия соглашения о разделе продукции (СРП) и единогласно признал правомочность всех представленных специалистами обоснований.

По сообщению источника, комитет уже подготовил соответствующие рекомендации Думе о принятии решения о необходимости перевода Тяньского месторождения на условия СРП. Напомним, что в прошлом году Госдума приняла аналогичное решение в отношении Федоровского месторождения. В настоящее время в ОАО «Сургутнефтегаз» продолжаются работы по разработке технико-экономического обоснования (ТЭО) соглашения о разделе продукции по этому месторождению.

По словам главного геолога НК «СНГ» Николая Медведева, рас-

мотрение проекта ТЭО соглашения о разделе продукции по Федоровскому месторождению компания планирует уже в этом году. «Хотя мы и стабилизировали добчу по этому месторождению, применение СРП позволит ввести в разработку все запасы и продолжать стабильно добывать нефть на Федоровском месторождении еще не менее пяти лет», - сказал Николай Медведев. По его словам, применение на Федоровском месторождении унифицированной технологии по разработке тонких подгазовых нефтяных оторочек при условии работы на принципах СРП позволит извлечь из нефедоровского месторождения еще около 150 миллионов тонн нефти.

Новейшие технологии на всех этапах обустройства применяются и на Тяньском месторождении, где внедрены природно-ресурсные технологии, сберегающие энергию, а разработка месторождения ведется с учетом требований и желаний коренного населения и администрации района и автономного округа.

По сообщению пресс-службы нефтяной компании, Тяньское месторождение активно разрабатывается, объемы буровых работ здесь составляют 550-600 тысяч метров в год. Принятие Госдумой решения о переводе Тяньского месторождения на условия соглашения о разделе продукции, вероятно, как и в случае с Федоровским, позволит увеличить как этик, так и другие показатели работы холдинга на данном участке Югорской земли.

Татьяна КИФОРУК.

TAT Для наиболее полного удовлетворения спроса пассажиров



авиакомпания "ТюменьАвиатранс"

с 18 апреля увеличивает частоту выполнения рейса на самолете АН-24 по 2, 4, 7 дням недели.

По 2, 7 дням время вылета:

TP 123 Сургут (07.50) -
Бийск (12.10)

TP 124 Бийск (13.10) -
Сургут (15.30)

По 4 дням время вылета:

TP 123 Сургут (09.30) -
Бийск (13.50)

TP 124 Бийск (14.50) -
Сургут (17.10)

Стоимость авиабилета - 2500 рублей.

Сохранены все
действующие льготы
авиакомпании.

«ТюменьАвиатранс» -
это полет и комфорт
на высшем уровне!



ЗАО «Стан-Сигма»
ПРИОБРЕТЕТ Б/У ТРУБЫ

СТАЛЬ 17 ГОС в больших объемах:
Ø1020x10-12 мм, Ø530x10-12 мм, Ø720x9-10 мм,
Ø1420x12-14 мм, Ø630x8-10 мм, Ø820x10-12 мм.

Телефоны: (812) 481-96-52, 463-96-36.

Организация реализует
СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
сваи Е30.12 - ..3200 руб.
плиты ПК60.15 -2800 руб.
Tel.: 39-52-26, 39-30-98.

**НЕДВИЖИМОСТЬ
В ГЕЛЕНДЖИКЕ**
Представительство фирмы "Гарант" в г. Сургуте.
продают гостиницы
и базу отдыха

Обр.: ул. Профсоюзная, 37,
тел. 31-93-10 (комната 217).
с 9 до 17 часов,
суббота - с 9 до 15 часов.

Государственная инспекция
безопасности дорожного движения
приглашает на работу В КАЧЕСТВЕ
ИНСПЕКТОРОВ ДПС
мужчин в возрасте до 35 лет,
имеющих образование не ниже среднего,
водительское удостоверение категории «ВС»,
прописанных в г. Сургуте или районе.

Обращаться в ГИБДД,
каб. № 301. Тел. 31-11-61.

● Перевыборное собрание
сот «Черемушки» состоится
13 мая в 11 часов
в автомобиле Сургутской ГРЭС-2.
Членам товарищества при себе
иметь книжку (билет) садовода.
Обязательная предварительная
регистрация производится
в рабочее время по телефонам:
**77-13-68, 77-18-51,
77-26-51.**
Инициативная группа. ●

ТАТ Авиакомпания “ТюменьАвиатранс”



поздравляет с наступающими праздниками и предоставляет
возможность встретить Первомай на побережье Черного моря.

Только 28 апреля
выполняется дополнительный
пассажирский рейс
на Краснодар

ВРЕМЯ МЕСТНОЕ ДЛЯ КАЖДОГО АЭРОПОРТА.

Тариф - 3800 рублей.

Сохранены все действующие
льготы авиакомпании.

«ТюменьАвиатранс» -
это полет и комфорт на высшем уровне!

СЕГОДНЯ И ВСЕГДА!!!
ГИПСОКАРТОН
и комплектующие в ассортименте
по цене 42 руб./кв. м

Технострой 34-11-34, 34-84-99
г. Сургут, Нефтеюганское шоссе

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ 9-Х КЛАССОВ!

Профессиональный лицей № 56 приглашает
вас и ваших родителей на традиционный
ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ,
который проводится
в субботу, 29 апреля 2000 г.,
с 11 до 15 часов
по адресу:
ул. Маяковского, 41.

Сургутская
Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ

Зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

**АУДИТОРСКАЯ ФИРМА
«СУРГУТАУДИТ»**
КОМПЕТЕНТНОСТЬ.
ОБЪЕКТИВНОСТЬ.
КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ.

Пять
стабильных
лет на рынке
аудиторских
услуг.

Тел.
24-63-84.

Заключаем договоры на 2000-2001 гг.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»

со склада ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ
в г. Сургуте ПОДЕРЖАННЫХ
АВТОМОБИЛЕЙ



«Опель-Вектра» 1992 г. в.
.....131000 руб.

Обращаться: г. Сургут, ГРЭС-кольцо,
напротив ЗЭКБИ тр. «Сургутэнергострой».
Телефоны: 77-31-74 (круглосуточно),
77-34-43 (с 8.00 до 17.00).

**ОАО авиакомпания
«ТЮМЕНЬАВИАТРАНС»**
приглашает на работу

СПЕЦИАЛИСТОВ

в финансовый и экономический отделы.

Требования: образование высшее, возраст до 30 лет, знание
ПЭВМ, опыт желателен. Оплата по договоренности.

Обращаться по адресу: г. Сургут, аэропорт,
административное здание
авиакомпании «Тюменьавиатранс».
Телефон 770-969.

6 апреля сего года открылось второе сберегательное
отделение при управлении по обслуживанию
физических лиц «АККОБАНКА».

Здесь клиенты банка смогут получать зарплатную плату,
оплачивать платежи БТИ, регистрационной платы
и за услуги телефонной связи. Кроме того, в ближайшее время будет
установлен терминал системы «Золотая корона».

Приглашаем к сотрудничеству с информацией о режиме работы сберегательного № 2:
с 8.00 до 18.00, обеденный перерыв - с 12.00 до 13.00. Суббота - с 8.00 до 13.00.

Сберегательное № 2 расположено по адресу:
ул. Мира, 40. Телефон 71-00-50.

**Руководящая Ханы-Мансийского регионального
филиала ОСОО «Меджис» Раиса ЛАШПОВА
поздравляет с 50-летием!**

От всей души желаем семейного счастья, крепкого здоровья
и долголетия! Пусть вам сопутствует удача во всем вашем начинании и успех
в работе на благо нашего общего дела. Продолжайте ОСОО «Меджис». Николай Робинсон

заместитель руководителя по КНДР регионального филиала ОСОО «Меджис». Михаил Сидоров

Общество с ограниченной ответственностью
АУДИТОРСКАЯ ФИРМА «АУДИТ-ИСИН»

Аудиторская фирма предлагает следующие виды услуг:

- ◆ Аудиторские проверки
- ◆ Восстановление, ведение бухгалтерского учета
- ◆ Составление деклараций о доходах и бухгалтерской отчетности
- ◆ Анализ хозяйственной деятельности предприятия
- ◆ Бесплатное консультирование в вопросах финансового, налогового, трудового и иного законодательства
- ◆ Подготовка пакета документов к лицензированию различных видов деятельности
- ◆ Составление и юридическая оценка договоров.

Адрес: г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 21, 6 этаж. Тел. 28-46-87.

**ИЧП «ДСВ» реорганизуется
в ООО «ДСВ».**

**ПГСК-55
«Млечный путь»**
извещает членов
кооператива о том,
что ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ
ЗАКАНЧИВАЕТСЯ
24 МАЯ.

Бухгалтерия работает
с 8 до 20 часов ежедневно.

Коллектив МОУ-12
выражает глубокое со-
болезнование директору
Османкиной Т.Н. по
поводу смерти
ОТЦА.

Выходит пять раз в неделю:
вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Верстка и дизайн
Ю.Найденовой и Ж.Якушевой.

За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.